

## ПРОФЕСІЙНІ ЗАХВОРЮВАННЯ У ГАЛУЗІ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА

В статті виділено поняття професійного захворювання, професійні захворювання в галузі образотворчого мистецтва, шкідливі фактори які призводять до професійних захворювань людини, що працює в художній майстерні.

Ключові слова: професійне захворювання, шкідливі чинники, художня майстерня.

У житті кожної людини невід'ємною її частиною являється робота. Важливо, щоб трудова діяльність приносила не лише хороший прибуток, але і була в задоволення. Проте, практично будь-яка професія впливає на здоров'я людини і дуже важлива, щоб умови праці були прийнятними для працівників і мінімізували цей вплив на організм людини. Визначимося спочатку з самими поняттями про професійні захворювання. Професійне захворювання - це захворювання, викликане дією шкідливих умов праці [3]. Під професійною захворюваністю розуміється число осіб з вперше встановленим захворюванням в поточному календарному році, віднесене до числа працюючих (на конкретному підприємстві, в галузі, міністерстві і так далі). Гостре професійне захворювання - це захворювання, що виникло після одноразової (під час однієї робочої зміни) дії шкідливих виробничих чинників і небезпечних речовин. Групове професійне захворювання - це захворювання, при якому одночасно захворіло (постраждало) 2 і більше чоловік. Професійні захворювання можуть проявитися і через тривалий термін після припинення роботи в шкідливих умовах. Окрім професійних, на виробництві мають місце виробничо-обумовлені захворювання. До них відносять хвороби, які в принципі не відрізняються від звичайних хвороб, проте несприятливі умови праці сприяють виникненню деяких з них і погіршують їх течію. Виробничо-обумовлена захворюваність (поширеність захворювання) - це підвищення рівня захворюваності і поширеності загальних захворювань різної етіології, що мають тенденцію до посилення у міру збільшення стажу роботи в несприятливих умовах. Що стосується професійних захворювань у галузі образотворчого мистецтва, то здавалося б, яку шкода може нанести людині, приємне заняття творчістю? Але навіть в такому роді діяльності є про що потурбуватися та на що звернути увагу в цьому питанні. Робота в художніх майстернях, студіях і салонах, де працюють майстри образотворчого мистецтва і художники, де проводяться групові заняття з різних дисциплін, з різними видами технік і матеріалів, які багато з них є токсичним для людини. Це можуть бути і фарби на різних основах, розчинники, лаки, шпаклівки і ґрунтовки; такі інструменти як шліфувальні машинки і багато чого іншого, що негативно впливає на людський організм. Тому ці приміщення мають бути добре провітрюваними, з наявністю витягів; для токсичних речовин має бути спеціально відведене місце в приміщенні, яке відповідатиме їх нормам зберігання. Також, необхідно враховувати, що в таких майстернях має бути хороше освітлення, для тривалої роботи за мольбертами і верстатами, що також впливає на здоров'я людини, оскільки це малорухома, усидлива робота, що може не добре вплинути на опорно-руховий апарат, серцево-судинну систему і звичайно, зір. Тому тут також важливо дотримуватися усіх норм і правил роботи [1]. Зупинимося на конкретних захворюваннях, що притаманні саме для цієї галузі [2]. 1. Захворювання, що викликані гострим впливом хімічних факторів. До цього пункту належать хронічні отруєння і їх наслідки, самостійні

чи в поєднанні з іншими ураженнями : анемією , нефропатією , гепатитом , ураженням очей , кісток , нервової системи , органів дихання токсичного характеру . Також сюди відносяться хвороби шкіри , металева лихоманка ті інші . 2. Захворювання , що виникли із-за впливу промислових аерозолів . Сюди віднесені різні пневмоконіози , професійні бронхіти , біссіноз , емфізема легенів , дистрофічні зміни верхніх дихальних шляхів . 3. Хвороби , що виникли в результаті впливу фізичних факторів . Очолує список променева хвороба і променеві ураження в гострих і хронічних стадіях , розлади вегетосудинної системи , ангіоневроз . Сюди ж відносяться електроофтальмія , вібраційна хвороба , нейросенсорна приглухуватість , катаракта , кесонна хвороба , перегріву , механічні епідермози , опіки і поразки лазерним випромінюванням . 4. Захворювання , що виникли в результаті фізичних перевантажень і окремим перенапруженням систем і органів тіла . У цьому списку знаходяться : координаторні неврози , полі -і мононевропатії , радикулопатії шийно -плечовий і попереково -крижової областей , хронічні міофібрози плеча та передпліччя , тендовагініти , периартроз , варикозне розширення вен , неврози і багато інших хвороб , у тому числі деякі розлади жіночої статевої сфери . 5. Алергічні захворювання . Сюди відносять риніти , бронхіти й інші прояви алергії , що виникли в результаті необхідного контакту з речовинами та сполуками , що містять алергени . 6. Захворювання пов'язані з органами зору . Це не повний список професійних захворювань , а лише загальні поняття . Чи відноситься недуга до профзахворювання , в кінцевому підсумку , вирішують фахівці , які попередньо досліджують також умови праці , знайомляться з результатами щорічних планових обстежень ( медкомісії ), з'ясовують , впливу яких зовнішніх шкідливих факторів ви могли піддаватися на робочому місці . Основні обов'язки роботодавця зводяться до створення нешкідливих і безпечних умов праці на кожному робочому місці , дотриманню режиму праці і відпочинку працівників , гідній оплаті праці і обмеженню виробництва небезпечних і шкідливих робіт . Такі роботи можуть виконуватися за умови використання засобів індивідуального захисту і скорочення часу дії шкідливих виробничих чинників .

ЛІТЕРАТУРА : 1. Лисюк М. Охорона праці на малих підприємствах . Практичні поради . - «Безпека », 2005. 2. Гогіташвілі Г. Системи управління охороною праці . - « Афіша », 2002. Грищук М. Основи охорони праці . - « Кондор », 200